
 
 
 
VIII LEGISLATURA  ATTI    005021 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PROCESSO VERBALE 
 
 
 
 
 
 
 
 
della seduta n. 121  del  21  aprile  2009  
 
 
 
 
 
 
 
PRESIDENZA DEL  Presidente Giulio DE CAPITANI 
  indi del 
 Vice Presidente Marco CIPRIANO 
  indi del 
 Presidente Giulio DE CAPITANI 
  indi del 
 Vice Presidente Enzo LUCCHINI 
 
 
 
 
 
 
SEGRETARI i Consiglieri Battista BONFANTI e Carlo MACCARI 
 
 
SERVIZIO SEGRETERIA DELL'ASSEMBLEA CONSILIARE 
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Seduta di martedì 21 aprile 2009
 
 
 
 
 
1.ODG Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 
 
 
 
2.ODG Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti 
 
 - 24 marzo 2009 
 
 
 
 
 
4.ODG PROGETTO DI LEGGE N. 0154 
 
 Interventi per favorire lo sviluppo della mobilità ciclistica, d’iniziativa dei 

Consiglieri Civati, Cipriano, Squassina Arturo, Benigni, Mirabelli, Oriani, Pizzetti, 
Porcari, Tosi, Valmaggi, Viotto, Concordati, Spreafico e Prina. 

 
 V COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Tosi con relazione scritta 
 
 Emendato in aula   -   LCR n. 123   -   DCR VIII/831 
 
 
 
 
 
5.ODG PROGETTO DI LEGGE N. 0369 
 
 La somministrazione non assistita delle imprese artigiane, d’iniziativa dei Consiglieri 

Saffioti, Colucci e Fiori. 
 
 Abbinato a: 
 
 PROGETTO DI LEGGE N. 0316 
 
 Modifica alla legge regionale 24 dicembre 2003 n. 30 (Disciplina delle attività di 

somministrazione di alimenti e bevande), d’iniziativa dei Consiglieri Belotti, 
Ruffinelli, Gallina, Demartini, De Capitani, Frosio, Cecchetti e Galli. 

 
 Unificati in: 
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 Unificati in: 
 
 Disciplina della vendita da parte delle imprese artigiane di prodotti di propria 

produzione per il consumo immediato. 
 
 IV COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Saffioti con relazione scritta 
 
 Nuovo titolo   -   Emendato in aula   -   LCR n. 124   -   DCR VIII/832 
 
 
 
 
 
6.ODG PROPOSTA DI RISOLUZIONE N.0019  
 
 Promozione e valorizzazione delle attività di spettacolo viaggiante. 
 
 IV COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Colucci 
 
 DCR VIII/833 
 
 
 
 
 
7.ODG PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0199 
 
 Programma di qualificazione ed ammodernamento della rete di distribuzione dei 

carburanti in attuazione dell'art. 3, comma 1, della l.r. 5 ottobre 2004, n. 24. 
 
 IV COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Colucci 
 
 Rinviata 
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8.ODG Mozione n. 292, in data 6 marzo 2009, a firma dei Consiglieri Cipriano e Squassina 

Arturo, concernente il coinvolgimento dei comuni nelle procedure di assegnazione 
del buono famiglia 2009, l'ampliamento dello stanziamento e la revisione dei 
requisiti di assegnazione. 

 
 Inviata in Commissione 
 
 
 
 
 
9.ODG Mozione n. 290, in data 3 marzo 2009, a firma dei Consiglieri Agostinelli, Squassina 

Osvaldo, Muhlbauer, Storti, Squassina Arturo, Cipriano, Monguzzi, Saponaro, Civati 
e Sarfatti, concernente l'individuazione di fonti energetiche alternative a quelle 
derivanti dagli impianti “nucleari”. 

 
 Rinviata 
 
 
 
 
 
10.ODG Mozione n. 297, in data 30 marzo 2009, a firma dei Consiglieri Porcari, Tosi, 

Mirabelli, Valmaggi, Oriani, Benigni, Spreafico, Fabrizio, Concordati e Guindani, 
concernente la sottoscrizione di una convenzione tra Enti locali, Regione Lombardia 
e Finlombarda SpA al fine di assicurare il pagamento dei crediti vantati dalle imprese 
nei confronti degli Enti locali per la fornitura di beni e servizi e nel contempo di 
ridurre l'esposizione debitoria degli Enti locali stessi. 

 
 Rinviata 
 
 
 
 
 
11.ODG Mozione n. 298, in data 8 aprile 2009, a firma dei Consiglieri Frosio, Galli, Rizzi, 

Moretti, Gallina, Arosio, Belotti, Uslenghi, Cecchetti, Ruffinelli, Saffioti e 
Ligasacchi, concernente la richiesta di riforma della legge 157 del 1992 “Norme per 
la protezione della fauna selvatica omeoterma e per il prelievo venatorio”. 

 
 Manca quorum
 

 

 



ATTI CONSILIARI             Processo verbale 
VIII LEGISLATURA 
 

 5

Seduta di martedì 21 aprile 2009
 
 
 
 
 
Il giorno 21 aprile 2009 alle ore 11,19 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta 
nell’aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno 
(Atti n. 005021). 
 
Presiede il Presidente del Consiglio Giulio De Capitani, assistito dai Consiglieri Segretari Battista 
Bonfanti e Carlo Maccari. 
 
A norma dell'articolo 52 del Regolamento interno, vengono accordati i congedi ai Consiglieri che 
ne hanno fatto richiesta. 
 
- Consiglieri in carica  n. 80 
 
- Consiglieri in congedo  n.   4 
 
  per impegni istituzionali: Peroni - Ponzoni 
  per motivi personali: Borghini - Moretti 
 
 
Risultano pertanto presenti n. 72 Consiglieri stante l’assenza dei Consiglieri Muhlbauer, Pisani, 
Storti e Zanello. 
 
 
In apertura dei lavori, il Presidente esprime parole di profondo cordoglio per le vittime del recente 
terremoto che ha così duramente colpito la Regione Abruzzo ed invita i presenti a rispettare un 
minuto di silenzio. 
 
 
Per il punto n. 1 dell’ordine del giorno, il Presidente, a’ sensi dell'articolo 51 del Regolamento, dà 
notizia al Consiglio di tutti gli atti dovuti, quali risultano dalla documentazione distribuita (Atti n. 
015680) a tutti i Consiglieri, da ritenersi parte integrante del verbale della seduta odierna. 
 
 
Il Presidente informa che la prevista comunicazione della Giunta, in merito alle iniziative della 
Regione in favore delle zone terremotate dell’Abruzzo, verrà effettuata in altra data, in quanto 
l’Assessore intende raccogliere ulteriori dati. 
 
 
La Giunta regionale, ai sensi della normativa vigente, ha trasmesso alla Presidenza del Consiglio le 
deliberazioni nn. VIII/9114 e VIII/9115, approvate in data 30 marzo 2009. 
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Ai sensi dell’art. 28, lett. h), dello Statuto d’Autonomia, la Giunta regionale ha trasmesso alla 
Presidenza del Consiglio regionale copia delle seguenti nomine e designazioni: 
 
- Decreto n. 2355 dell’11 marzo 2009 “Costituzione ed insediamento del Collegio dei Revisori 

dei Conti della Fondazione Centro Lombardo per l’incremento della Floro-Orto-Frutticola 
Scuola di Minoprio”. 

 Sono stati designati quali membri effettivi i signori: Emilio Bordoli, Mario Romano Negri e 
Sergio Tiziano Pini; e quali membri supplenti i signori: Luca Corvi e Pier Luigi Fumagalli. 

 
- Decreto n. 2389 del 12 marzo 2009 “Nomina di un membro effettivo e di un membro 

supplente del Collegio dei Revisori dei Conti della Fondazione ‘Avv. Fernando Bussolera e 
Lina Branca Bussolera’”. 

 Viene nominato quale membro effettivo il signor Paolo Triberti e quale membro supplente il 
signor Silvio Formenti. 

 
- Decreto n. 2741 del 20 marzo 2009 “Integrazione della composizione del Consiglio di 

amministrazione dell’Azienda Lombarda per l’Edilizia Residenziale - ALER di Brescia, di cui 
al DPGR del 23 aprile 2008, n. 4123”. 

 Il Consiglio di amministrazione dell’Azienda Lombarda per l’Edilizia Residenziale - ALER di 
Brescia risulta così composto: Ettore Emidio Isacchini, Presidente; Corrado Della Torre, 
Carlo Zamboni, Stefano Inverardi, Marco Lombardi, Maurizio Vanzani, in rappresentanza del 
Comune di Brescia e Angelo Bozza, in rappresentanza della Provincia di Brescia. 

 
- Deliberazione n. 9038 del 4 marzo 2009 “Nomina di un membro effettivo e di uno supplente 

del Collegio dei Revisori dei Conti dell’Azienda Speciale della CCIAA di Pavia - 
Paviasviluppo”. 

 Vengono nominati il signor Gianpiero Provini quale membro effettivo e la signora Simona 
Colombi quale membro supplente. 

 
- Deliberazione n. 9086 del 13 marzo 2009 “Nomina dei componenti del Collegio dei Revisori 

dei Conti della Fondazione Suor Maria Laura Onlus”. 
 Vengono nominati i signori: Enrico Tarabini, con funzioni di Presidente; Pierangelo Morelli e 

Diego Trinchera. 
 
- Deliberazione n. 9087 del 13 marzo 2009 “Designazione di un membro del Consiglio di 

Amministrazione della Fondazione Audiologica Varese Onlus, in rappresentanza della 
Regione Lombardia”. 

 Viene designata la signora Giovanna Beretta. 
 
- Deliberazione n. 9088 del 13 marzo 2009 “Designazione di un componente, in rappresentanza 

della Regione Lombardia, nel Consiglio di amministrazione della Fondazione Museo della 
Scienza e della Tecnologia ‘Leonardo Da Vinci’”. 

 Viene designato il signor Elio Sindoni. 
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Il Presidente del Consiglio regionale ha assunto il seguente decreto di nomina: 
 
- DPC/0467/NOM del 14 aprile 2009 “Designazione di tre rappresentanti regionali effettivi e di 

due supplenti nel Collegio Sindacale delle Ferrovie Nord Milano SpA (PDN 192)”. 
 Sono stati designati quali sindaci effettivi i signori Franco Confalonieri e Paolo Gerini; e, 

nella sola ipotesi di mancata designazione del sindaco Presidente da parte delle minoranze 
societarie, il signor Giovanni Golemme; quali sindaci supplenti il signor Dorino Mario 
Agliardi e, nella sola ipotesi di mancata designazione del sindaco supplente da parte delle 
minoranze societarie, la signora Antonella Chiametti. 

 
 
Informa altresì che il Governo, con delibera del Consiglio dei Ministri del 27 marzo 2009, ha 
sollevato la questione di legittimità costituzionale degli artt. 4, comma 1, lettera b), 5 e 8 della legge 
della Regione Lombardia 29 gennaio 2009, n. 1 (Modifiche alle disposizioni generali del servizio 
idrico integrato di cui alla legge regionale 12 dicembre 2003, n. 26 “Disciplina dei servizi locali di 
interesse economico generale. Norme in materia di gestione dei rifiuti, di energia, di utilizzo del 
sottosuolo e delle risorse idriche”), in riferimento all’art. 117, secondo comma, lettere e) e s), della 
Costituzione, nonché al decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152 (Norme in materia di ambiente). 
 
 
Comunica inoltre che, ai sensi dell’articolo 71 del Regolamento interno, sono stati presentati e 
assegnati alle competenti Commissioni consiliari i seguenti provvedimenti: 
 
- PDL/0379 “Disposizioni in materia di agricoltura sociale”, di iniziativa dei Consiglieri 

regionali Saponaro, Benigni, Spreafico, Viotto, Squassina Arturo, Muhlbauer, Concordati, 
Bonfanti, Monguzzi e Prina, assegnato alla Commissione consiliare IV; 

 
- PDL/0380 “Disciplina dei rapporti tra la Regione e le Università della Lombardia sedi di 

facoltà di medicina e chirurgia per lo svolgimento delle attività assistenziali, formative e della 
ricerca biomedica”, di iniziativa del Presidente della Giunta regionale, assegnato alla 
Commissione consiliare III; 

 
- PDL/0381 “Disposizioni in materia di ambiente e servizi di interesse economico generale - 

Collegato ordinamentale”, di iniziativa del Presidente della Giunta regionale, assegnato alla 
Commissione consiliare VI; 

 
- PDL/0382 “Interventi urgenti sugli edifici di edilizia residenziale pubblica per la bonifica 

dell’amianto”, di iniziativa dei Consiglieri regionali Mirabelli, Porcari, Tosi, Prina, 
Concordati, Guindani e Adamoli, assegnato alla Commissione consiliare V. 

 
 
Non essendo pervenute osservazioni, il processo verbale relativo alla seduta del 24 marzo 2009, 
iscritto al n. 2 dell’ordine del giorno, si intende approvato ai sensi del terzo comma dell’articolo 49 
del Regolamento interno. 
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Al punto n. 4 dell’ordine del giorno è iscritto il: 
 
- PROGETTO DI LEGGE N. 0154 
 
 Interventi per favorire lo sviluppo della mobilità ciclistica, d’iniziativa dei Consiglieri Civati, 

Cipriano, Squassina Arturo, Benigni, Mirabelli, Oriani, Pizzetti, Porcari, Tosi, Valmaggi, 
Viotto, Concordati, Spreafico e Prina.  (Atti n. 4399) 

 
Svolge la relazione il Consigliere Tosi ed intervengono i Consiglieri Prina, Monguzzi, Spreafico, 
Saponaro, Bordoni e Cattaneo - Assessore. 
 
Chiusa la discussione generale, si passa all’esame dei singoli articoli e dei relativi emendamenti. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, l’articolo 1 viene posto di votazione, per alzata di mano, 
nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 2 è stato presentato l’emendamento n. 4. 
 
Intervengono i Consiglieri Spreafico e Tosi - Relatore. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio approva l’emendamento n. 4 e l’articolo 2 
emendato. 
 
All’articolo 3 è stato presentato l’emendamento n. 1. 
 
Interviene il Consigliere Cè. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio approva l’emendamento n. 1 e l’articolo 3 
emendato. 
 
All’articolo 4 sono stati presentati gli emendamenti nn. 2, 5, 6 e 7. 
 
Intervengono i Consiglieri Cè, Spreafico e Cattaneo - Assessore per proporre una modifica 
all’emendamento n. 7. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio approva solo gli emendamenti nn. 2, 6 e 7, 
come modificato, e l’articolo 4 emendato. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, l’articolo 5 viene posto di votazione, per alzata di mano, 
nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
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All’articolo 6 sono stati presentati gli emendamenti nn. 8, 10, 9, 11, 12 e 3. 
 
Intervengono i Consiglieri Monguzzi, Tosi - Relatore e Cè. 
 
L’emendamento n. 10 viene ritirato dai proponenti. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio approva solo l’emendamento n. 3 e 
l’articolo 6 emendato. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, l’articolo 7 viene posto di votazione, per alzata di mano, 
nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 8 è stato presentato l’emendamento n. 13. 
 
Intervengono i Consiglieri Monguzzi e Tosi - Relatore. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio approva l’articolo 8 nel testo proposto 
dalla Commissione, non avendo approvato l’emendamento presentato. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, l’articolo 9 viene posto di votazione, per alzata di mano, 
nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 10 è stato presentato l’emendamento n. 14. 
 
Interviene il Consigliere Tosi - Relatore. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio approva l’articolo 10 nel testo proposto 
dalla Commissione, non essendo stato approvato l’emendamento presentato. 
 
Ultimato l’esame dei singoli articoli, si passa alle dichiarazioni di voto. 
 
Intervengono i Consiglieri Cè, Zamponi, Monguzzi, Agostinelli, Cipriano, Civati, Bordoni e Tosi - 
Relatore. 
 
Concluse le dichiarazioni di voto, il progetto di legge n. 154 viene posto in votazione finale, per 
alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
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I lavori continuano con l’esame del punto n. 5 dell’ordine del giorno: 
 
- PROGETTO DI LEGGE N. 0369 
 
 La somministrazione non assistita delle imprese artigiane, d’iniziativa dei Consiglieri Saffioti, 

Colucci e Fiori. 
 
 Abbinato a: 
 
 PROGETTO DI LEGGE N. 0316 
 
 Modifica alla legge regionale 24 dicembre 2003 n. 30 (Disciplina delle attività di 

somministrazione di alimenti e bevande), d’iniziativa dei Consiglieri Belotti, Ruffinelli, 
Gallina, Demartini, De Capitani, Frosio, Cecchetti e Galli. 

 
 Unificati in: 
 
 Disciplina della vendita da parte delle imprese artigiane di prodotti di propria produzione per 

il consumo immediato.  (Atti n. 8238/2007) 
 
Svolge la relazione il Consigliere Saffioti ed interviene il Consigliere Saponaro. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Marco Cipriano.  
 
Hanno poi la parola i Consiglieri Cè e Zamponi. 
 
Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Saffioti. 
 
 
Come indicato nella nota di convocazione, il Presidente sospende la seduta e aggiorna i lavori 
alle ore 15. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 13,29 e riprende alle ore 15,39. 
 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Giulio De Capitani.  
 
Continua la discussione generale in merito ai progetti di legge abbinati n. 369 e n. 316. 
 
Intervengono i Consiglieri Oriani e Squassina Osvaldo. 
 
Terminata la discussione generale, si passa alla discussione e votazione dei singoli articoli e dei 
relativi emendamenti. 
 
Al titolo del provvedimento è stato presentato l’emendamento n. 8. 
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Dopo l’intervento del Relatore, Consigliere Saffioti, l’emendamento n. 8 viene posto in votazione, 
per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 1 è stato presentato l’emendamento n. 12. 
 
Intervengono i Consiglieri Saffioti - Relatore, Squassina Osvaldo e Cè. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio approva l’articolo 1 nel testo proposto 
dalla Commissione, non essendo stato approvato l’emendamento presentato. 
 
All’articolo 2 sono stati presentati gli emendamenti nn. 5, di uguale contenuto del 13, 14, 1 e 2, di 
uguale contenuto del n. 15. 
 
Intervengono i Consiglieri Saponaro, Saffioti - Relatore, Squassina Osvaldo e Zamponi. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio approva solo l’emendamento n. 1 e 
l’articolo 2 emendato. 
 
All’articolo 3 sono stati presentati gli emendamenti nn. 3, 9, 6, al quale è stato presentato il 
subemendamento n. 1, 16, 10 e 11. 
 
Intervengono i Consiglieri Squassina Osvaldo, Belotti, Cè, Saffioti - Relatore, Saponaro, Cè e 
Zambetti - Assessore. 
 
Indi, come richiesto dal Consigliere Agostinelli, anche a nome dei Consiglieri Bonfanti, Cipriano, 
Squassina Osvaldo e Squassina Arturo, ai sensi dell'articolo 69 del Regolamento interno, il 
Presidente pone in votazione con procedura elettronica a scrutinio segreto l’emendamento n. 3. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 4 

Quorum funzionale n. 39 
Presenti e Votanti n. 36 

 
dando atto che manca il numero legale. 
 
Ai sensi dell’art. 48 del Regolamento interno, il Presidente sospende la seduta per cinque minuti. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 16,22 e riprende alle ore 16,30. 
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Come richiesto dal Consigliere Oriani, anche a nome dei Consiglieri Bonfanti, Cipriano, Mirabelli e 
Squassina Arturo, ai sensi dell'articolo 69 del Regolamento interno, il Presidente pone nuovamente 
in votazione con procedura elettronica a scrutinio segreto l’emendamento n. 3. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 4 

Quorum funzionale n. 39 
Presenti e Votanti n. 40 
Maggioranza richiesta n. 21 
Voti a favore n. 4 
Voti contrari n. 35 
Astenuti n. 1 

 
dando atto che il Consiglio non approva l’emendamento n. 3. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio approva l’emendamento n. 9, il 
subemendamento n. 1 e l’emendamento n. 6 come emendato. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 16, i Consiglieri Zamponi, Cipriano e 
Bonfanti, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 4 

Quorum funzionale n. 39 
Votanti n. 38 

 
dando atto che manca il numero legale. 
 
Ai sensi dell'articolo 48 del Regolamento interno, il Presidente sospende la seduta per tre minuti. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 16,37 e riprende alle ore 16,42. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 16, i Consiglieri Oriani, Bonfanti e 
Cipriano, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
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Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 4 

Quorum funzionale n. 39 
Votanti n. 39 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Come richiesto dal Consigliere Oriani, anche a nome dei Consiglieri Bonfanti, Cipriano, Mirabelli e 
Zamponi, ai sensi dell'articolo 69 del Regolamento interno, il Presidente pone in votazione con 
procedura elettronica a scrutinio segreto l’emendamento n. 16. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 4 

Quorum funzionale n. 39 
Presenti  n. 43 
Votanti n. 41 
Non votanti n. 2 
Maggioranza richiesta n. 21 
Voti a favore n. 4 
Voti contrari n. 37 
Astenuti n. -- 

 
dando atto che il Consiglio non approva l’emendamento n. 16. 
 
Su richiesta del Relatore, Consigliere Saffioti, alle ore 16,50 il Presidente sospende brevemente la 
seduta. 
 
L’Assessore Zambetti ha presentato l’emendamento n. 19, emendamento che accoglie in parte il 
contenuto dell’emendamento n. 10, che pertanto risulta essere superato. 
 
Con votazione per alzata di mano, il Consiglio approva l’emendamento n. 19. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 11, i Consiglieri Oriani, Bonfanti e 
Cipriano, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 4 
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Quorum funzionale n. 39 
Votanti n. 40 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Viene quindi posto in votazione, per alzata di mano, l’emendamento n. 11. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Segue la votazione, per alzata di mano, dell’articolo 3 come emendato. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 4 sono stati presentati gli emendamenti nn. 7, 17, 18 e 4. 
 
L’emendamento n. 7 è stato ritirato dal proponente. 
 
Intervengono l’Assessore Zambetti e il Consigliere Squassina Osvaldo. 
 
Con votazione separata e per alzata di mano, il Consiglio approva solo gli emendamenti nn. 17 e 18 
e l’articolo 4 emendato. 
 
Non essendo stati presentati emendamenti, l’articolo 5 viene posto di votazione, per alzata di mano, 
nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Non essendo stati presentati emendamenti, l’articolo 6 viene posto di votazione, per alzata di mano, 
nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Interviene l’Assessore Zambetti. 
 
Terminato l’esame dei singoli articoli, si passa alle dichiarazioni di voto. 
 
Intervengono i Consiglieri Cè, Saponaro, Squassina Osvaldo, Zamponi, Squassina Arturo, Porcari, 
Belotti, Saffioti - Relatore e Zambetti - Assessore. 
 
Prima di procedere alla votazione finale dei progetti di legge abbinati n. 369 e n. 316, i Consiglieri 
Oriani, Bonfanti e Cipriano, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica 
del numero legale. 
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Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 4 

Quorum funzionale n. 39 
Votanti n. 42 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Viene quindi posto in votazione finale, per alzata di mano, il progetto di legge “Disciplina della 
vendita da parte delle imprese artigiane di prodotti di propria produzione per il consumo immediato 
nei locali dell’azienda”. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
I lavori continuano con l’esame del punto n. 6 dell’ordine del giorno: 
 
- PROPOSTA DI RISOLUZIONE N.0019  
 
 Promozione e valorizzazione delle attività di spettacolo viaggiante.  (Atti n. 15681) 
 
Svolge la relazione il Consigliere Colucci. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Enzo Lucchini. 
 
Hanno poi la parola i Consiglieri Oriani, Squassina Osvaldo, Monguzzi, Zamponi, Frosio e Colucci 
- Relatore. 
 
La proposta di risoluzione n. 19, posta in votazione per alzata di mano, viene approvata dal 
Consiglio. 
 
 
Al punto n. 7 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0199 
 
 Programma di qualificazione ed ammodernamento della rete di distribuzione dei carburanti in 

attuazione dell'art. 3, comma 1, della l.r. 5 ottobre 2004, n. 24. 
 
Il Consigliere Porcari ne chiede il rinvio in Commissione per effettuare le necessarie consultazioni. 
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L’Assessore Buscemi e il Relatore, Consigliere Colucci, si dichiarano favorevoli al rinvio della 
discussione alla prossima seduta utile, dopo le consultazioni. 
 
Non essendovi obiezioni dall’aula, il Presidente rinvia ad altra seduta l’esame della proposta di atto 
amministrativo n. 199. 
 
 
Si passa al punto n. 8 dell’ordine del giorno: 
 
- Mozione n. 292, in data 6 marzo 2009, a firma dei Consiglieri Cipriano e Squassina Arturo, 

concernente il coinvolgimento dei comuni nelle procedure di assegnazione del buono famiglia 
2009, l'ampliamento dello stanziamento e la revisione dei requisiti di assegnazione. 

 (Il testo è pubblicato nel verbale del 10 marzo 2009) 
 
Intervengono il Consigliere Cipriano, l’Assessore Boscagli per proporre l’invio in Commissione e 
nuovamente il Consigliere Cipriano, il quale concorda con la proposta dell’Assessore Boscagli. 
 
Non essendovi obiezioni dall’aula, la mozione n. 292 viene inviata in Commissione. 
 
 
Al punto n. 9 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- Mozione n. 290, in data 3 marzo 2009, a firma dei Consiglieri Agostinelli, Squassina 

Osvaldo, Muhlbauer, Storti, Squassina Arturo, Cipriano, Monguzzi, Saponaro, Civati e 
Sarfatti, concernente l'individuazione di fonti energetiche alternative a quelle derivanti dagli 
impianti “nucleari”. 

 (Il testo è pubblicato nel verbale del 3 marzo 2009) 
 
Il Consigliere Agostinelli propone di rinviarla alla prossima seduta. 
 
Non essendovi obiezioni dall’aula, il Presidente accoglie la richiesta. 
 
 
Per la: 
 
- Mozione n. 297, in data 30 marzo 2009, a firma dei Consiglieri Porcari, Tosi, Mirabelli, 

Valmaggi, Oriani, Benigni, Spreafico, Fabrizio, Concordati e Guindani, concernente la 
sottoscrizione di una convenzione tra Enti locali, Regione Lombardia e Finlombarda SpA al 
fine di assicurare il pagamento dei crediti vantati dalle imprese nei confronti degli Enti locali 
per la fornitura di beni e servizi e nel contempo di ridurre l'esposizione debitoria degli Enti 
locali stessi, 

 
iscritta al n. 10 dell’ordine del giorno, è stato deciso il rinvio ad altra seduta nel corso della riunione 
dei Capigruppo. 
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Si passa quindi al punto n. 11 dell’ordine del giorno: 
 
- Mozione n. 298, in data 8 aprile 2009, a firma dei Consiglieri Frosio, Galli, Rizzi, Moretti, 

Gallina, Arosio, Belotti, Uslenghi, Cecchetti, Ruffinelli, Saffioti e Ligasacchi, concernente la 
richiesta di riforma della legge 157 del 1992 “Norme per la protezione della fauna selvatica 
omeoterma e per il prelievo venatorio”.  (Atti n. 15662) 

 (Il testo è pubblicato nel verbale della seduta odierna) 
 
Intervengono i Consiglieri Frosio, Ligasacchi, anche per proporre una modifica, Monguzzi, Saffioti, 
Zamponi, gli Assessori Colozzi, per proporre una modifica, e Ferrazzi e il Consigliere Frosio per 
accogliere le modifiche proposte. 
 
 
Come richiesto dal Consigliere Monguzzi, anche a nome dei Consiglieri Oriani, Porcari, Sarfatti e 
Squassina Osvaldo, ai sensi dell'articolo 69 del Regolamento interno, il Presidente pone in 
votazione con procedura elettronica a scrutinio segreto la mozione n. 298 come modificata. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 4 

Quorum funzionale n. 39 
Presenti e Votanti n. 32 

 
dando atto che manca il numero legale. 
 
Ai sensi dell'articolo 48 del Regolamento interno, il Presidente sospende la seduta per un minuto. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 18,42 e riprende alle ore 18,43. 
 
 
Come richiesto dal Consigliere Monguzzi, anche a nome dei Consiglieri Benigni, Oriani, Sarfatti e 
Squassina Osvaldo, ai sensi dell'articolo 69 del Regolamento interno, il Presidente pone 
nuovamente in votazione con procedura elettronica a scrutinio segreto la mozione n. 298 come 
modificata. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 4 

Quorum funzionale n. 39 
Presenti  n. 31 
Votanti n. 30 
Non votanti n. 1 

 
dando atto che manca il numero legale. 
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Il Presidente annunzia le interrogazioni, le interpellanze e le mozioni pervenute in questi giorni alla 
Presidenza, ricorda che il Consiglio sarà convocato a domicilio e, ai sensi dell’articolo 48 del 
Regolamento interno, toglie la seduta. 
 
Sono le ore 18,44. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

 


